

李克強陝西山區考察脫貧攻堅

強調異地扶貧搬遷要算精「可持續」細賬

香港文匯報訊 據中新社報道，陝西省寶雞市7月10日發佈高溫黃色預警。當天，國務院總理李克強冒着39度高溫，沿着崎嶇山路乘車顛簸一小時，深入到該市陳倉區坪頭鎮大灣河村考察脫貧攻堅。李克強重點了解當地異地搬遷方案和補貼政策，並對當地幹部稱，異地扶貧搬遷需做好長遠謀劃，既要妥善解決村民安置和就業，也要創新思路做好鄉村原址開發，要算精這筆「可持續」細賬。

大灣河村位於寶雞市西部山區，山大溝深，村民居住分散。不僅交通閉塞，甚至連手機信號都屬「稀客」。自然條件制約了村子發展，該村貧困發生率較高，屬於省級貧困村。

坐上炕頭與老鄉嘮家常

「這房子要遇到大雨的話，會漏雨吧？」推開村民陳小牛家「嘎嘎」作響的房門，李克強走進這間頗有年頭的老土坯房。昏暗光線下，牆壁更顯灰黑，李克強環顧打量着這間老房子，面色凝重。

像陳小牛家這樣的老房子在村裡很常見。沿着山坡自上而下，村民在但凡略微平坦的狹小空地上，築起高矮不一的土坯房。這些房子大多年久失修，顯得很破敗。

「家裡有幾畝田？都種什麼作物？」「就靠種地收入？出去打工麼？」「看病能報銷麼？」在村裡，李克強先後走訪陳小牛、陳福田兩戶人家。每到一家，李克強都會在老鄉家的炕頭上坐一坐，與他們嘮家常，詳細詢問收入、醫保、孩子上學等情況。

梳理李克強的國內考察行程，可看出脫貧攻堅、貧困群眾的生活一直是他的關切。

半年前的臘月寒冬，李克強來到大山深處的雲南省昭通市余家大衝自然村13村民小組，看望貧困村民，與村民共商脫貧路徑。

三年前，李克強也曾赴陝西省的商洛、安康看望慰問困難群眾。在那次看望慰問困難群眾途中的火車上，李克強專門召開會議，部署進一步做好扶貧開發工作。他在會上強調，要以更大的決心繼續向貧困宣戰，絕不

能讓貧困代代相傳，並指出，要對不具生存條件的地方進行整體搬遷。目前，大灣河村已被列入異地扶貧搬遷計劃。

「將來準備搬遷是嗎？這個地方是你們的故土，捨得走麼？」在陳福田家的院子裡，李克強與即將搬遷的貧困戶圍坐在一起，開了個現場會，聽取他們對異地搬遷的看法。

村民們都表示盼着盡快搬遷。「在這裡打工、生活太不方便！甚至買個東西都要走四五公里，啥都不方便！」一位村民說。

「那你們看過別人家搬遷後的情況麼？」李克強又問。

「看過，不看一下總感覺會被糊弄了似的！」這位村民的回答引來一陣笑聲。

促創新思路做好鄉村原址開發

在三年前的那次「火車扶貧會」上，李克強強調，要通過區域整體開發，創造有利於「造血式」扶貧的大環境，使貧困群眾有更多公平的發展機會，推動精準扶貧更加有效，更可持續。

在這次農家小院裡的座談中，李克強重點了解當地異地搬遷方案和補貼政策，並再次強調，異地扶貧搬遷要算「可持續」細賬。

「這個賬可要好好算一算！」李克強對當地幹部稱，異地扶貧搬遷需做好長遠謀劃，既要妥善解決村民安置和就業，也要創新思路做好鄉村原址開發，要算精這筆「可持續」細賬。

臨別前，村民們把李克強總理送到村口。面對圍攏而來的村民，李克強大聲說：「期待你們搬遷後生活有奔頭，過上好日子！」



李克強來到村民家中，傾聽他們對異地搬遷的看法。



李克強與即將搬遷的貧困戶圍坐一桌，傾聽他們對異地搬遷的看法。

棚戶居民驚詫：總理這麼清楚我們生活

香港文匯報訊 據中國政府網報道，李克強11日考察寶雞市宏文路片區棚戶區改造項目。該片區1950年代形成，住有156戶居民，近日很快搬遷改造。總理要求當地把工作做實做細。他詳詢該項目收支平衡情況。得知改造後將略有結餘，總理要求這些錢要全部用到棚改小區建設上來。

「這裡多少人一個早廁？早上排隊？打水要走多遠？做飯得燒煤燒柴？住這找媳婦難不難？」李克強在棚戶區接連走進兩戶人家，問的都是棚戶區日常「瑣事」。一位棚戶居民驚詫道：「真沒想到總理對我們日常生活這麼清楚！」



李克強走進一家棚戶了解情況。

俞正聲：援疆工作聚焦「六個堅定不移」



俞正聲在喀什多來特巴格鄉民族團結小組調研。

香港文匯報訊（記者 應江洪 新疆報道）第六次全國對口支援新疆工作會議7月9日至11日在新疆喀什召開。中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲在講話中全面總結20年來對口援疆工作，部署推動援疆工作更好發展。

要在廣度拓展上狠下功夫

俞正聲指出，20年來特別是黨的十八大以來，對口援疆工作緊緊圍繞總目標，定位更加清晰，目標更加明確，重點更加突出，措施更加精準，為新疆社會穩定和發展發揮了重要作用。

俞正聲要求當前和今後一個時期，對口援疆工作要在事關新疆改革發展穩定的根本性、基礎性、長遠性問題上精準發力，在對口援疆廣度拓展、深度挖

掘、力度強化上狠下功夫。堅定不移聚焦實現全面小康推進脫貧攻堅，助推受援地如期實現脫貧目標；堅定不移聚焦擴大就業推進產業援疆，促進更多困難群眾就近就地就業；堅定不移聚焦提高人口素質推進教育援疆，着力提升教育質量；堅定不移聚焦增強實效推進幹部人才援疆，切實關心好、使用好、管理好援疆幹部人才；堅定不移聚焦民族團結推進交往交流交融，搭建多層次交往交流交融平台；堅定不移聚焦夯實基礎推進基層建設，增強基層組織凝聚力戰鬥力。

在喀什期間，俞正聲還考察了新疆即發華和服裝有限公司、喀什中興手套有限公司、新疆東純興紡織有限公司等企業，並深入便民警務站、幼兒園、民族

團結小組進行調研。過去七年援疆資金達724億元。

1997年，為了深入落實西部大開發戰略，推進新疆這一邊遠民族地區發展，中央啟動了對口援疆工作。中央新疆工作座談會以來，黨中央更是集全黨之智、舉全國之力實施新一輪19個省市對口援疆，進一步加大對口支援新疆的力度。數據顯示，2010年至2016年，19個援疆省市共組織實施援疆項目7,015個，投入援疆資金724億元（人民幣，下同），累計引進援疆省市經濟合作項目8,260個，到位資金11,381.88億元。援疆資金與經濟合作項目投資佔自治區全社會固定資產投資的23.96%，為新疆經濟社會發展注入強大動力與活動。

雄安城市設計方案下月出爐

香港文匯報訊（記者 顧大鵬 雄安報道）記者從河北雄安新區管理委員會獲悉，河北雄安新區啟動區城市設計國際諮詢建議書徵詢公告發佈不足半月，目前已獲得279家國內外設計機構的響應。其中有103家境外設計機構，以及部分在華註冊的外資設計機構報名參與，國內176家實力雄厚的設計機構報名。這些設計機構組成了183個設計團隊，其中包括國際、國內著名公司組成的設計聯合體67個。

6月26日，河北省推進黨津冀協同發展工作領導小組辦公室、河北雄安新區管理委員會，發佈河北雄安新區啟動區城市設計國際諮詢建議書徵詢公告，向全球徵集「河北雄安新區起步區概念性總體城市設計（諮詢範圍約198平方公里），啟動區城市設計」。

據悉，本次國際諮詢設置基本津貼和優勝獎。每個諮詢人的基本津貼為10萬美元（含稅）。本次諮詢活動將評選出3個優勝諮詢方案並授予其優勝獎，每個優勝獎的獎金數額為10萬美元（含稅）。在諮詢過程中給予諮詢人一定的差旅補助。

根據新區工作安排，7月15日至17日，為第一次現場諮詢，進行現場踏勘和答疑，召開諮詢任務研討會。7月26日至30日，為第二次現場諮詢，進行城市設計總體概念研討及啟動區城市設計交流。經過兩輪現場諮詢後，將於8月20日提交城市設計方案。

甘肅殘疾生獲清華取錄 可攜母免費住宿

香港文匯報訊 據甘肅省教育廳官方微博11日消息，甘肅省教育考試院相關負責人介紹，殘疾考生魏祥已被錄取到清華大學理學院實驗班（數學）專業。魏祥的高考成績為648分，清華大學在甘肅省的高考專項計劃理工類招生名額為23名，魏祥排在報考總人數的23名之內。魏祥此前曾向清華大學寫求助信，請求為其母子二人解決住處，引發社會廣泛關注。

致函求助 校方回應網上爆紅

中國新聞網等內地媒體11日報道，據甘肅省教育廳消息指，魏祥的電子檔案已被投至清華大學。

魏祥為甘肅省定西市第一中學學生。上月26日，微信公眾號「大美甘肅」發表了文章《一位甘肅高分考生的請求》，這篇文章是以魏祥的口吻寫給清華大學的，文中魏祥講述了自己生來重度殘疾，幼年喪父，由母親獨自帶大的種種艱辛。魏祥表示，今年高考他取得了648分的成績，極有可能被清華錄取，但是若無母親在旁照顧，他無法進行大學生活。文章結尾，魏祥懇切希望清華大學能為他們母子解決住處。

清華大學招生工作人員在這篇文章後留言，表示要盡一切可能幫助魏祥，同時還通過公眾號發佈《致甘肅考生魏祥：人生

實苦，但請你足夠相信》一文，迅速刷爆朋友圈，文中結尾的一句話「人生實苦，但請你足夠相信」，更成為了紅極一時的網絡流行語。

清華大學校長和黨委書記也專門過問此事。清華大學物業中心透露，學校已為魏祥母子準備好宿舍，在清華就讀期間魏祥母子住宿費全免。

魏祥日前就這封求助信接受採訪，表示他寫信時從未抱有一點點讓信在網絡上傳播的希望。而他的母親因為看到信中的一些小錯誤，才找了兩個同事幫忙潤色信件。其母也表示，這封信只是描述了生活的原樣，沒一點誇大。



魏祥母子獲清華大學安排宿舍。

廣東流動人口達4048萬人

香港文匯報訊（記者 帥誠 廣州報道）7月11日是第28個「世界人口日」。在當天舉辦的「關愛流動人口 建設健康廣東——2017年第28個世界人口日專題座談會」上，廣東省衛生計生委副主任陳義平指出，廣東省是全國流動人口第一大省，珠江三角洲為全國主要的人口流入地區。最新數據顯示，截至今年7月10日，廣東省流動人口達4,048萬人，其中省內

流動人口1,105萬人，省外流動人口2,943萬人。解決好流動人口的健康問題，做好流動人口的健康服務管理工作，對於推進健康廣東建設、建設衛生強省，顯得尤為重要和更加迫切。

廣州的流動人口佔據了人口總數的「半壁江山」。廣州市流動人口計生管理辦公室主任李益平介紹，截至今年5月底，廣州戶籍人口888.83萬，流動人口713.41

萬。但流動人口文化程度偏低、職業病防治知識匱乏、傳染性疾病容易流行等問題，為流動人口健康管理帶來了挑戰。

已建流動人口健康信息大數據

廣東省衛計委負責人表示，廣東已依託信息化，建立流動人口健康信息大數據。目前，廣東已與湖南、江西兩省全員人口信息實時對接，未來將啟動與四川、廣西

等省區的對接。此外，廣東全力推進流動人口基本公共服務均等化，倡導婚育新風，還開展了流動人口健康教育和健康促進活動，以及流動人口清理清查專項活動和動態監測工作等。

針對廣東省流動人口現狀，廣東省健康教育中心主任湯捷透露，2015年廣東農村居民健康素養為7.15%，與2008年的2.56%相比，增幅約180%。他認為，提升流動人口健康素養，要從基層做起，從下一代的教育做起。



烈日下出行 陝西省氣象台昨日升級發布高溫紅色預警信號，當天陝西大部分地區將出現37℃以上高溫天氣，局部地區將達40℃以上。圖為西安民眾在烈日下出行。